

监督的信（2011年8月）

写自非洲的书信，监督请我们藉著我们的祈祷和牺牲协助全世界的使徒工作，并特别为即将来临在马德里举行的世界青年日祈祷。

2011年8月24日

我至爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

当你们收到这封信时，我已经来到刚果的首都金夏沙几天了。在那之前，从7月7日到12日，我去了象牙海岸，在阿必尚和雅穆索戈我遇到你们的兄弟姊妹和许多其他参加主业会使徒活动的人。我去的所有地方，都欣喜地眼见藉由许多人的协助，主业社团的信友所做的使徒工作的发展。让我们恒常地感谢天主，通过圣母的转祷和对我们常求助的圣施礼华代祷的回应，所赐给我们祂的恩宠。如果在世时，他总是把我们每个人放於他的心中，在天上他会更完美、密集地继续帮助我们。

我也呼求我们挚爱的欧华路，是他於1980年决定去这两个国家开始稳定的使徒工作。藉著祈祷和牺牲，透过默默和恒心的工作，就如同在其他各处，主业会已在这些非洲国家紮根。为了天主的荣耀和对教会的服务，从始至今仅叁十年，已有多少成效在这两个国家蓬勃发展！我强调，让我们向至圣圣参献上无限的感恩。

我请求你们继续从各方支持使徒工作的扩展。这是我们的父亲一生，直到在世的最後一天的特徵。让我们为主业会已在一些时日前开始的地方，以及其他刚开始的地方祈祷。也不要让我们忘记其他我们希望将基督的教理和主业会精神的酵母带到的国家，最接近的是斯里兰卡。我亲自问你们每一位：你觉得他们能够依靠你的祈祷吗？你如何为他们所遇到的人祈祷？你奉献多少小或是不这麼小的刻苦？让我们回忆圣施礼华所告诉我们的：**要爱全人类是不可能的（……）除非从十字架上。** [1]

让我们将自己的国家和全世界使徒工作发展的希望托付给圣母至甘饴、无玷圣心。自从我们的父亲在1951年8月15日将主业会奉献给她，如同每一年，我们将会在圣母升天庆节更新这奉献。这次也请求她保护和照顾主业会及我们每个人，我邀请你们与我在这些旅程後对上天的感激合一。同时，让我们为将在下半个月於马德里

举行的世界青年日的属灵果实祈祷，来自世界各地的无数年轻人将共襄盛举。

8月7日即是天主（以特殊方式）介入我们父亲灵魂中的八十週年纪念日，那天他肯定了他需要加强自己的祈祷，他所拥有的唯一武器，好能传播和整合他从1928年10月2日所开展的道路。同时此特殊神圣的任务也为教会的核心给予新的动力。我们都很熟悉他所写到關於发生於1931年8月7日的事。回顾我们创办人所写的那些文字并非是多馀的，因为那让我们充满信心并激励我们更忠心於天主对主业会的计画。让我们请求圣神帮助我们更深入地进到圣施礼华生命中的这段插曲，永久地与我们息息相关，并应该在我们每个人内心唤起迴响、有所回应。

那天在马德里庆祝吾主显圣容庆节。从我们的父亲搬到首都攻读法律博士仅过了几年，他写到：**当我在为弥撒**

意向祈求时，留意到在这几年住在前法院期间，天主在我内心做出的改变……而这改变并非由我而来，可以说并没有我的合作。[2]

他因此见證吾主在他灵魂内所引起的改变，特别从1928年10月2日起。注意他得此领悟正是在举行圣体圣事时，当我们的创办人正临现於 persona Christi 基督的位格中，十字架上的圣祭。他总是告诉我们弥撒圣祭是**基督徒灵修生活的中心和泉源** [3]：我们一生吸取营养的泉源，我们思、言、行为的焦点。我们日复一日付出自己最大努力举行或参与祭台的圣祭是圣神行动的必要条件，祂意愿改善我们的灵魂，并让我们越来越相似耶稣基督，好转化我们为良好的工具。

圣施礼华写到他内在的改变归功於天主的行动：**并非由我而来，可以说并没有我的合作**。同时，我们知道从创立主业会之前，他付出一切努力去追

寻圣神的行动。在趋向1928年10月2日的那几年，他恒常地恳求**Domine, ut videam! Domina, ut sit!**便是实證。让我们尝试并仿效他，以聆听天主圣言的态度参与圣祭，努力去发现吾主想要在读经和弥撒中的各祷文中呈现给我们的。我们是否以那些天主用来在我们灵魂内激起祂的大爱的文字，滋养我们个人的默想和我们天主的临在？我们是否可以这麼说，我们尝试确保自己的灵修生活是由教会礼仪所指引、为标誌的？

我想，然後我更新决策要一生专致於完成天主的旨意：天主的事业，我们的父亲继续写到。他并加上括弧，**一项决策，此刻我再次全心全灵地更新。** [4] 让我们经常这麼做，以诚挚的渴望对天主和教会忠诚，特别是当情况可能变得艰难时：在患病中、贫穷、挫折、内在神枯或困难时……如果我们这麼做，吾主会赐给我们所需的光照和力量，随时去完成祂至爱的圣意。

在祝圣圣体後，当我们创办人为信友的崇拜举扬起圣体时，拉丁经文中（那时用在礼仪中）的一些文字强而有力地进入他的脑海：si exaltatus fuero a terra, omnia traham ad me ipsum [5] 当我从地上被举起来时，便要吸引众人来归向我。圣施礼华记述，从一开始当他听见这静默的天主话语，感到恐惧。这是一个意识到奇妙地接近天主圣叁的灵魂的反应：深受干扰；察觉到个人的弱点；同时深感内在的平安。我们的创办人如下形容：**通常在超自然面前我会感到害怕。尔後发现「不要害怕，是我。」我了解到将会有天主的男男女女，以基督的教导举起十字架於所有人性活动的巅峰.....我见到吾主得胜，吸引万有归向於祂。** [6]

在这天主赐给圣施礼华极度超性的体验，以便启发和强化他，你和我，以及我们每个在未来进入主业会的人。我们大多数人当时都还未出生，但是在我们亲爱的父亲心中我们已占有一

席之地，他在未认识我们的情况下为我们祈祷，并依靠我们：将会被召叫在二十一世纪「身为」主业会，并「做」主业会。这促使我们更加於圣施礼华合一，将他的生命化为自身的，因为就如同他所告诉我们的，我们是他生命的缘由。

我的女儿和儿子们：当我强调主业会是在我们的手中时，我在这里告诉你们的并非只是一些虔诚的想法。日复一日，我们应该思考上天如何希望我们以同样的精神，如我们父亲般的奉献精神执行这任务，还有，现在是取决於我们如何向前推进，我们有天主的全力相助去这麼做。圣多玛斯的话非常适用於此：「天主如此预备和赋予那些祂为了一些特别任务而选择的人，使他们得以完成它，根据格林多人後书3：6『是祂使我们能够做新约的僕役。』」[7]

除此之外，我们有许多我们父亲的著作，他倾注吾主交託给他的灵修珍

宝。除了觉得自己缺乏美德和知识（……），他也在他个人的笔记中写到，我想要用火写书——那些书如同燃烧的火焰将会烧遍世界，并以它们的光和热使人们熊熊燃烧，将可怜的心转变为炙热发红的炭火，如红宝石般奉献给耶稣，作为祂的荣冠。^[8] 他的这个愿望现已成真，因为全世界数以万计的人们都被他的讲道和著作所滋养。要更深入地阅读它们，让它们广为人知，以各种语言散佈它们，去传播圣施礼华的讯息，这是非常有效的使徒工作工具，以及为心灵的益处更进一步地推展主业会的使徒工作，就像一颗掉进湖中的石子所造成的涟漪^[9]，直到触及未知的岸边。

在教宗对第二十六届世界青年日的讯息中（我亦受邀致词），他评论到这次的主题，「在耶稣基督内生根建造，坚定於信德。」^[10] 对许多人而言，参与世界青年日将会带给他们与基督特别的相遇，这可能是他们从未体验过的，或者至少是个机会去更认

识祂、加强与祂的个人友谊。让我们试著并确保这不会像是烟火般灿烂片刻、瞬间即逝。关於这方面，对於他们和我们而言，提供那几天灵修体验的持续性是很重要的。让我们尽己所能帮助与会者汲取实用的结论，个人的决策在他们的基督徒生活中成长。

与天主子的相遇给予我们整体的存在崭新的力量，[11] 教宗如此说。因为恩宠行动的果实，可能有许多人自问他们人生该往哪个方向。这些问题时年轻人在可能不清楚真正含意下迟早会问自己的。因为关於未来的问题背後，可能侷限於职业的选择、如何找到工作，或是开始建立家庭，有著更深一层的问题：我生命的意义为何？我如何能够完全实现它？

思及这几天将会在这城市发生的事，天主上智的安排选择主业会在此诞生，我脑中想起圣施礼华说过好几次的话，以对天主的感激回忆塔尔索的扫禄被召叫为宗徒。**对我而言，以小规模来看，如同保禄在大马士革一**

般，在马德里障碍物从我眼中除去，在马德里我接获了我的使命，[12] 譬如他在1965年写到。我请求天主在这几天由教宗主持，许许多多年轻人能体验到他们的「大马士革」：天主的光亮能开启他们的眼睛，意识到耶稣召叫他们的圣召，并坚定的决定跟随它。那将是最佳的方式回应教会的希望，那需要许多男女认真严谨地忠於吾主。本笃十六世解释：**在耶稣基督内修建，意思是积极回应天主的召叫，信赖祂并实行祂的话语。** [13] 特别对年轻人，他加了些适於所有人的的话语：**你们要把你们的房屋盖在磐石上，就像那个「掘地深挖」（参阅路6：47）的人。你们每天要努力遵循基督的圣言。你们要听从祂，要把祂当作一个真挚朋友，祂能与你们共享人生的道路。** [14]

我回到之前所建议的：因天主恩宠的果实，你们许多的朋友和相识之人在这几天会发现，在日常生活中需要提供他们持续性。教宗向他们指出道

路，当他说：你们要与耶稣基督有个
人的对话，并且要在信德中培养这习
惯。要透过阅读福音与天主教教理而
更认识祂。你们要在祈祷中与祂谈
话，信赖祂。^[15] 在我们个人的对话
中，让我们表明给他们经常领受圣事
的需要：和好圣事、圣体圣事，因为
它们是天主子女超性生活的来源。他
们也需要学习如何圣化自己的学习和
工作，以及具有使徒工作精神、关心
他人，因为带领他人走向基督，是确
保对师傅忠贞最好的方法之一。用教
宗的话告诉他们：基督不是只有我们
能独享的珍宝；祂是我们所拥有的最
珍贵的财富，是必须要与他人分享
的。^[16] 作为结尾，我邀请你们去想
想圣母升天庆节的意义，圣施礼华在
这圣母的隆重瞻礼，用来结束他讲道
的话语：Cor Mariae Dulcissimum,
iter para tutum：玛利亚至甘饴之
心，为我开拓稳妥路径，引我健步安
行征程，作我前进康庄大道，因为唯
有你的爱心才是通向耶稣基督的通途
捷径。^[17] 我们可以在这短诵加上欧

华路的话：iter para et serva
tutum! (为我维护稳妥路径！)

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+ 浩伟

2011年8月1日，金夏沙

— [1] 圣施礼华，默想笔记，1971
年10月2日

[2] 圣施礼华，私人笔记，217 (1931
年8月7日)参A. VAZQUEZ DE
PRADA, The Founder of Opus Dei
vol. 1, p287

[3] 圣施礼华《基督刚经过》87

[4] 圣施礼华，私人笔记，217 (1931
年8月7日)参A. VAZQUEZ DE
PRADA, The Founder of Opus Dei
vol. 1, p287-8

[5] 若12: 32

[6] 圣施礼华, 私人笔记, 217 (1931年8月7日)参A. VAZQUEZ DE PRADA, The Founder of Opus Dei vol. 1, p288

[7] 圣多玛斯亚奎那, Summa Theologica III, q. 27, a. 4.

[8] 圣施礼华, 私人笔记, 217 (1931年8月7日)参A. VAZQUEZ DE PRADA, The Founder of Opus Dei vol. 1, p288

[9] 参圣施礼华《道路》831

[10] 参哥2: 7

[11] 教宗本笃十六世, 第廿六届世界青年日文告, 2010年8月6日

[12] 圣施礼华, 书信, 1965年10月2日

[13] 教宗本笃十六世，第廿六届世界青年日文告，2010年8月6日

[14] 同上

[15] 同上

[16] 同上

[17] 圣施礼华《基督刚经过》178

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/20118/](https://opusdei.org/zhs/article/20118/) (2026年2月5日)